

LA VOZ DE CIEZA

REVISTA SEMANAL

DE LITERATURA, ARTES, CIENCIAS, INFORMACION E INTERESES LOCALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes 0'50 ptas
Fuera, trimestre 2'00 "

DIRECTOR-PROPIETARIO

Lorenzo Llinares

REDACCION Y ADMON.

S. Sebastian 44 donde se dirigirá la correspondencia.

CRÓNICA

Se ha dado al último discurso de Canalejas en el Congreso, por sus devotos y paraguados y por muchos que por no molestarse ni aun en tener oposicion la toman hecha donde la encuentran, una importancia exageradísima, y una transcendencia que indudablemente no tiene.

Como discurso político de oposicion, bien que merezca ser elogiado y aplaudido como alarde oratorio; pero creer que con esos recursos políticos y esas bellezas retóricas se ha encontrado la panacea para los males de la patria; y que con declarar que se aspira á la gobernacion del Estado, ha de surgir, como por ensalmo, la capacidad para ello, es pura fantasmagoría.

La predicacion de exagerados radicalismos y de ideales avanzadísimos en sentido democrático y socialista, podrá deslumbrar, así por el momento, á algunos incautos; pero á poco que se profundice en las realidades de la vida práctica, se vendrá en conocimiento de que la realizacion de esas predicaciones, no puede tener lugar dentro de los estrechos moldes de la monarquía.

Y esto que lo sabe todo el mundo y lo pregonan todos, no puede ignorarlo el Sr. Canalejas; y siendo esto así, no hay más remedio que convenir en que ó predica á sabiendas lo que no ha de cumplir, ó pretende un imposible.

Nosotros no estamos enfrente de las

ideas que predica el Sr. Canalejas; muchas de ellas son las nuestras; pero entendemos y de ello protestamos, que de ellas, se quiera hacer arma para su propio desprestigio.

Lo hemos dicho otras veces y lo repetimos una vez más: ¿Si tanto ama el señor Canalejas la democracia, porqué desertó del campo republicano? ¿Y si es un monárquico convencido, porqué busca valimiento adulando á las masas socialistas y populares?

No valen argucias y sutilezas; los reyes y los pueblos no podran estar de acuerdo nunca; son la expresion de dos poderes antitéticos, que no pueden nunca entenderse, fundirse ni compenetrarse; ni es posible servir á los dos á un tiempo mismo, como no sea desirviendo á uno y á otro.

Hay que decantarse por uno de ellos; ó por el pueblo ó por el rey.

Eso de monarquía democrática es un modernismo político que encarna el mas enorme contrasentido.

El ilustre jefe de la minoría republicana en el congreso, el Sr. Muro, lo ha dicho, por modo bien expresivo, en la cámara popular.

“Los republicanos apoyarían un gobierno que realizara la labor democrática; pero los propósitos del Sr. Canalejas se es trellarán en las condiciones del régimen actual.

No hay que hacerse ilusiones ni deslumbrarse por discursos ni palabrerías, que no son, en suma, más que sorprendentes fuegos de artificio.